

Черекские вести

Среда,

21

декабря 2011 года

Газета Черекского района КБР

Издается с 1952 года

№ 116 (11040)

Цена свободная

✓ Республика: События. Факты...

Арсен Каноков:

«Формализма не потерплю»

В ближайшее время Парламент КБР примет окончательный вариант бюджета Кабардино-Балкарской Республики на 2012 год. Об этом заявил Президент Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков на заседании с членами Правительства КБР и главами местных администраций муниципальных районов и городских округов.

«Особенность бюджета КБР на 2012 год заключается в том, что мы акцентируем его на комплексное развитие социально-экономических объектов республики, в чем бы ведении они ни находились – республиканском или муниципальном», - начал свое выступление глава республики. Основой пятилетней программы социально-экономического развития Кабардино-Балкарии станет, по убеждению Арсена Канокова, разработка республиканских целевых программ. Это строительство спортивных объектов и капитальный ремонт существующих спортивных комплексов, капитальный ремонт и реконструкцию общеобразовательных учреждений республики, а также ремонт районных домов культуры, сельских амбулаторий и районных больниц, развитие дорожного хозяйства республики. «Если мы ежегодно будем вкладывать по 500 млн. рублей в ремонт дорог, в том числе и за счет Территориального дорожного фонда, то в течение пяти лет приведем их в порядок. При этом хочу обратить особое внимание на то, что надо не «дыры латать», а качественно и в срок асфальтировать дороги. Формализма не потерплю», - отметил Арсен Каноков.

Подводя итоги заседания, Арсен Каноков напомнил членам Правительства КБР и главам муниципальных образований, что у них пока еще есть возможность пересмотреть направленные ими ранее на исполнение бюджетные заявки и при необходимости внести корректировки.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

◆ Местное самоуправление — Муниципалитетам передадут сто полномочий и установят единый норматив отчислений в местные бюджеты

Открывая в городе Майском заседание Совета по вопросам местного самоуправления, полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопонин сообщил, что около 100 полномочий планируется передать на муниципальный уровень.

«Нужно крайне взвешенно и осторожно подходить к этому процессу. В частности, необходимо определиться, достаточным ли для нужд муниципалитетов окажется объем средств, который они получат в случае передачи им прав на некоторые виды налогов и сборов», - сказал полпред. «Обсуждается в первую очередь вопрос замены НДС налогом с продаж, который, как считается, легче администрировать. Местным органам власти дается право на установление собственных сборов и штрафов, однако в этом случае к подобным изменениям осторожно относится бизнес, поскольку это резко меняет привычные правила игры. В связи с этим требуется жестко определить общие правила введения новых сборов и налогов. Также обсуждается вопрос о льготах федеральным структурам, расположенным на муниципальных территориях».

А на очередном заседании президиума Парламента КБР, по инициативе Комитета по бюджету, налогам и финансам рассмотрен проект закона КБР "О внесении изменений в статью 6 Закона КБР "О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в КБР".

Как пояснил председатель Комитета Каншоубий Ахохов, законопроектом устанавливается единый норматив отчислений в местные бюджеты от налога на доходы физических лиц: в бюджеты муниципальных районов 47 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета КБР от указанного налога; в бюджеты городских округов - 10 процентов.

Наш корр.



20 декабря сотрудники органов национальной и государственной безопасности отмечают свой профессиональный праздник. Согласно Указу Президента РФ от 20.12.1995 этот день был назначен для празднования дня ФСБ, потому что в 1917 году именно в этот же день была создана ВЧК.

История отечественных спецслужб, как и вся история нашего государства, богата примерами настоящего патриотизма и самоотверженности. И сегодня динамика международной обстановки, появление новых дестабилизирующих факторов требуют эффективной работы в сфере антитеррора и контрразведывательной деятельности, противодействия экстремизму и защиты государственной границы.

В нашем районе эта служба представлена отделением ФСБ России по КБР в Черекском районе. Его сотрудники всегда достойно выполняли поставленные перед ними задачи, являясь надежными защитниками отчизны. Поздравляя вас с профессиональным праздником – Днём работника органов безопасности Российской Федерации, мы желаем вам дальнейших успехов в вашем нелегком, но благородном труде, крепкого здоровья, мирного неба, счастья и благополучия.

✓ Семинар - тренинг

Гражданская активность – ресурс для развития

В понедельник, 19 декабря, в зале заседаний местной администрации Черекского муниципального района прошел семинар на тему: «Объединение усилий органов местного самоуправления и гражданского общества в решении местных проблем», организованный Центром гражданского партнерства Института общественных инициатив «Кабардино – Балкария. Мир и мы», действующий при Общественной палате КБР.

В его рамках проведены тренинг «Общественная экспертиза административных регламентов» на примере регламентов Черекского района, круглый стол на тему: «Расширение путей коммуникации и повышение информированности населения о деятельности местных властей», а также юридическая консультация о законодательной базе республики в поддержку некоммерческого сектора.

В работе семинара участвовали работники администрации района. Занятия провели Марина Борисовна Чернышева – руководитель ЦГП «КБР. Мир и мы», член Общественной палаты КБР, заслуженный журналист КБР, «Женщина года Нальчик – 2010» в номинации «Активная жизненная позиция», Алексей Алексеевич Козловцев – специалист ЦГП, победитель конкурса «Коррупция глазами молодежи – 2009г.», участник форумов молодых писателей Северного Кавказа 2010 – 2011 гг. и Аксинья Мухамедовна Гашаева – юрист ЦГП.

Выступая перед участниками семинара, прежде всего Марина Чернышева разъяснила, что административный регламент исполнения государственных функций - обязательный для исполнения порядок действий (решений) органа исполнительной власти, его структурных подразделений

(продолжение на 2 стр.)



✓ «Новогодняя сказка»

300 новогодних подарков от муниципалитета



С 28 декабря в дошкольных и средних общеобразовательных учреждениях района пройдут новогодние утренники для учащихся.

В Новом 2012 году в районном Доме культуры состоится утренник «Новогодняя сказка» для 300 детей из малообеспеченных,

многодетных семей, где они получат подарки от муниципалитета. В ходе праздника состоятся новогодние игры и награждение победителя костюмированного представления. Организаторы также планируют проведение конкурсов на лучшую танцевальную пару, лучшего чтеца, вокалиста, выступят самодеятельные артисты.

На 28 декабря запланировано проведение шашечного турнира. Хочется верить, что во всех семьях в наступающем 2012 году будут царить мир, любовь и согласие, каждому ребенку будет уделяться внимание, дети в ответ с теплотой и уважением будут относиться к родителям. А бывшие неурядицы останутся в прошлом. Ведь Новый год - самый сказочный праздник в году, самое необыкновенное время, когда могут сбыться все желания, и осталось до него 10 дней.

Залина Бозиева,
пресс - служба местной администрации
Черекского муниципального района

◆ Подписная кампания - 2012

Постоянный читатель нашей газеты

За время своего выхода в свет, районная газета дважды меняла свое название, но неизменным осталась ее суть: она отражала и отражает всестороннюю жизнь района. Судя по отзывам читателей, она стала содержательной и интересной. Большинство из них являются нашими постоянными читателями. Радует, что они есть в каждом сельском поселении нашего района.

В их числе и Лена Беталовна Бозиева из селения Жемтала. Она признается, что очень любит «Черекские вести» и всегда с удовольствием читает газету. Особенно ей нравятся материалы о ветеранах Великой Отечественной войны, о тружениках села, о врачах и учителях. Нередко она сама со страниц нашей газеты благодарит представителей самых разных профессий.

У самой Лены Беталовны тридцать три года трудового стажа. В свое время она была передовиком колхозного производства, трудилась в полеводческой отрасли совхоза «Аушигер» и колхоза «Москва». Была и звеньевой полеводческой бригады, и бригадиром, являлась членом правления, избиралась депутатом сельского Совета.

Фатима Хожаева
Фото автора



♦ В Общественной палате КБР

Определены приоритеты и даны рекомендации

19 октября 2011 года в Общественной палате Кабардино-Балкарской Республики состоялся «круглый стол» на тему: «Толерантность как условие успешного развития общества в полиэтническом, поликультурном и поликонфессиональном государстве».

Заслушав и обсудив выступления, участники «круглого стола» отметили, что заседание посвящено очень актуальной теме. Опасные для человечества явления современного мира: войны, жестокие конфликты, экстремизм, терроризм, вызывающие в обществе страх, заставляют людей задуматься о том, как выжить в XXI веке. Свои надежды на будущее, на выживание и мирное сосуществование разных народов люди повсеместно связывают с понятием толерантности. Россия – уникальное государство, с обширной территорией, с таким количеством народов и народностей, многообразием конфессий, а значит многообразием культур. Только в Кабардино-Балкарской Республике проживают более 100 национальностей, действуют все основные конфессии, созданы и работают 18 национально-культурных центров. Кабардино-Балкария как многонациональная, многоконфессиональная и многокультурная республика всегда пыталась найти продуктивные пути мирного взаимодействия разных народов, социальных групп и создать в обществе атмосферу ненасильственного решения конфликтов. Народы Кабардино-Балкарии характеризуются тесным этнокультурным взаимодействием и взаимопроникновением традиций и обычаев этносов, проживающих на ее территории.

Участники «круглого стола» рекомендуют:

Одобрить проект Концепции национальной политики Кабардино-Балкарской Республики, одним из принципов которой является запрещение деятельности, направленной на возбуждение расовой, национальной и религиозной розни, ненависти или вражды к другим народам и представителям других религий.

Государственному комитету Кабардино-Балкарской Республики по делам общественных и религиозных организаций

1. Предусмотреть оказание всесторонней поддержки общественным объединениям, осуществляющим социально-значимую деятельность в сфере укрепления толерантности и противодействия росту идей ксенофобии, расизма и национализма в молодежной среде.

2. Создать условия для налаживания конструктивного и плодотворного сотрудничества и развития межконфессионального и межкультурного диалога в республике, совместно с правоохранительными органами регулярно осуществлять мониторинг ситуации по развитию межнационального, межконфессионального взаимодействия.

3. Считать целесообразным проведение ежегодного конкурса проектов на получение национально-культурными объединениями грантов, направленных на укрепление межнационального согласия в обществе.

Министерству образования и науки КБР

1. Рассмотреть возможность введения в качестве факультативного занятия либо курсов дополнительного образования в учебные планы средних и высших учебных заведений, учреждений дополнительного образования проекты и мероприятия, направленные на воспитание толерантности.

2. Проводить классные часы с учащимися по воспитанию толерантности у школьников.

3. Проводить мониторинг духовно-нравственного воспитания детей и учащейся молодежи.

Органам местного самоуправления муниципальных образований

1. Уделять особое внимание воспитанию молодежи в духе национальной и религиозной терпимости, неприятия идеологии религиозно-политического экстремизма и терроризма.

2. Содействовать формированию в молодежной среде устойчивой психологической ориентации на ненасилие и терпимость, на восприятие мира как позитивного процесса, тесно связанного с защитой прав человека и демократии, взаимопониманием и солидарностью между всеми народами, культурами и конфессиями.

Средствам массовой информации

1. Определить в приоритет тематике духовно-нравственного здоровья общества, патриотического воспитания подрастающего поколения, укрепления общественной морали и нравственности.

2. Способствовать популяризации культур народов, населяющих Кабардино-Балкарскую Республику, а также формированию гражданского общества, толерантного отношения друг к другу представителей различных народов.

Общественной палате Кабардино - Балкарской Республики

Проводить постоянную работу по консолидации усилий гражданского общества республики в деле возрождения лучших обычаев и традиций добрососедства и взаимопонимания народов, населяющих Кабардино-Балкарскую Республику.

Национально-культурным общественным объединениям активнее взаимодействовать со средствами массовой информации по вопросам популяризации культур народов, населяющих Кабардино-Балкарскую Республику.

Религиозным организациям Кабардино-Балкарской Республики

Активнее взаимодействовать с органами государственной власти, местного самоуправления, средствами массовой информации и другими институтами гражданского общества в области духовно-нравственного просвещения населения.

✓ Новости из районов

В Приэльбрусье открыт зимний туристический сезон

Подарочные сувениры, горячие хичины, услуги канатных дорог Приэльбрусья - все это предоставили туристам бесплатно в день открытия горнолыжного комплекса 18 декабря. Об открытии сезона и о перспективах развития курорта сообщили журналистам на пресс-конференции руководители местной администрации и правоохранительных органов Эльбрусского района.

Отвечая на вопрос о принимаемых мерах по обеспечению безопасности туристов, глава администрации Эльбрусского района **Аслан Малкаров** подчеркнул, что в настоящее время камерами видеонаблюдения оснащены 85% гостиниц и кафе, к концу месяца средства видеонаблюдения установят на всех объектах. Глава администрации сообщил, что сейчас канатная дорога на Эльбрус охраняется силами сотрудников самой канатной дороги, однако до 22 декабря руководство

канатных дорог заключит договор с частным охранным предприятием, которое будет осуществлять охрану объекта круглосуточно. В с.п. Эльбрус создано новое отделение полиции, в поселке Терскол открыт участковый пункт полиции, кроме того, к охране порядка привлечено частное охранный предприятие "Сармат", хорошо зарекомендовавшее себя на рынке охранных услуг.

Несмотря на то, что усиление охраны потребует от предпринимателей дополнительных затрат, они готовы нести эти расходы, не повышая стоимость туров. Цены в Приэльбрусье останутся на прошлогоднем уровне, без учета инфляции.

Аслан Малкаров также сообщил, что туристам будут доступны номера телефонов руководства района и правоохранительных органов. Это решение принято на заседании Антитеррористической комиссии района. "На любое обращение будем реагировать", - пообещал Малкаров.

Касаясь состояния криминогенной ситуации в Приэльбрусье, прокурор района **Артур Багов** отметил, что правоохранительными органами предпринимаются все необходимые меры, чтобы свести к минимуму количество преступлений. При этом он подчеркнул, что без содействия местных жителей не обойтись. «Многие поняли, что без мира здесь жизни нет», - сказал прокурор.

После пресс-конференции журналисты побывали на поляне "Азау", где пообщались с туристами. На сегодня в санаториях и турбазах отдыхает 1,5 тысячи человек, что составляет 15% загруженности курорта. Как сообщил один из предпринимателей, сейчас здесь стоимость проживания за сутки составляет от 900 до 5 тысяч рублей".

По материалам пресс - службы Президента и Правительства КБР

✓ Семинар - тренинг

Гражданская активность - ресурс для развития

(Оконч. Начало на 1 стр.)

и должностных лиц, направленный на осуществление их полномочий в процессе исполнения государственных функций. Введение административных регламентов даёт возможность, как предприятиям, так и отдельным гражданам возможность осуществления контроля за процедурами рассмотрения их документов и обращений. Поэтому повышение информированности граждан о деятельности властей – залог понимания и взаимодействия. Вот почему так важны гражданское участие, контроль и общественная экспертиза для достижения качества предоставляемых властями услуг, поскольку власть – поставщик услуг населению.

Также она рассказала о том, что собой представляет общественная экспертиза.

Общественная экспертиза проводится в интересах общества или отдельных социальных групп, - отметила Марина Борисовна. - Обычно с целью поиска вариантов решений определённых, чаще всего, социальных проблем, оптимизации этих решений, оценки реакции различных социальных групп на возможные варианты решений, прогнозирования и планирования той или иной социальной или управленческой деятельности. Несмотря на то, что общественная экспертиза может проводиться по любым темам и проектам, она в первую очередь оценивает социальные факторы и последствия принимаемых решений. Например, как эти решения скажутся на социальных стандартах и условиях жизни граждан, на их благосостоянии.

Проблема осуществления общественного контроля над органами государственной власти приобретает все большее значение, - сказала далее руководитель ЦГП «КБР. Мир и мы». - Сегодня он является неотъемлемым элементом успешного общественно-государственного развития. Общественный контроль – это деятельность, прежде всего, институтов гражданского общества и отдельных граждан. Общественная экспертиза направлена на установление соответствия действий органов государственной власти нормам законодательства, а также на корректирование выявленных отклонений, - подчеркнула Марина Чернышева.

Поскольку гражданская активность – ресурс для развития, целесообразно расширение открытости со стороны исполнительной власти и органов местного самоуправления.

ФАТИМА ХОЗАЕВА

Обращение

Всем миром против продажи алкоголя и табака несовершеннолетним

В связи с проведением с 20 декабря 2011 года по 20 января 2012 года целевых мероприятий по выявлению и пресечению преступлений и административных правонарушений, связанных с продажей несовершеннолетним алкогольной продукции и табачных изделий, а также выявление несовершеннолетних в их употреблении ООДУП и ПДН МВД по КБР обращается к гражданам, общественным объединениям не оставаться безучастными к проблемам сохранения здоровья подрастающего поколения, сообщать в органы внутренних дел на «телефон доверия» фактов злоупотреблений в сфере торговли алкогольной и табачной продукцией. Его номер **49-50-62**.

В рамках реализации поставленных задач полиция намерена наряду с оперативно-розыскной деятельностью привлекать к данной работе членов Общественных Советов МВД по КБР и территориальных органов внутренних дел.

Пресс-служба МВД по КБР

Уважаемые жители района!

Местная администрация Черекского муниципального района сообщает, что с вступлением в силу с 1 июля 2011 года статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», органы, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, не вправе требовать от граждан – заявителей предоставления документов и информации, которые находятся в распоряжении иных государственных органов.

В связи с чем, собирать справки с различных инстанций для получения государственной услуги нет необходимости, достаточно обратиться непосредственно в орган, предоставляющий конечную услугу, при этом все необходимые административные процедуры орган обязан выполнять самостоятельно.

Так же напоминаем о том, что граждане имеют право на ознакомление с административными регламентами предоставления государственных и муниципальных услуг, которые можно запросить по месту обращения за услугой либо на Интернет-портале госуслуг КБР (УСЛУГИКБР.РФ).

• Благодарность наших читателей

Человеческое ему «спасибо»

С одобрением читала в районной газете публикации о том, что жители нашего района активно включились в добровольческую акцию «Кавказский донор» и сдавали свою кровь больным, нуждающимся в ней. Со страниц газеты также узнала о том, что подобная акция под названием «Черекский донор» в октябре месяце прошла у нас в районе.

Передвижная специальная автомашина республиканской станции переливания крови приезжала тогда по просьбе руководителя этого клуба, управляющего делами районной администрации **Харуна Байсиева**. Честь и хвала организатору этого доброго дела и молодым людям, откликнувшимся по первому зову, несмотря на то, что сделали они это не ради похвалы, а по душевной доброте.

От тяжелых жизненных ситуаций не застрахован ни один человек. Беда приходит неожиданно. Когда тяжело заболел мой сын **Вадим Хозаев** и долгое время пролежал в республиканской клинической больнице, понадобилось переливание крови. Я обратилась за помощью к Харуну Байсиеву и он помог нам в нужную минуту.

От всего сердца хочу поблагодарить Харуна Байсиева за то, что он отозвался на мою беду и сказать ему: огромное человеческое спасибо!

Шура Хозаева, поселок Кашхатау



Шахматы

Выявился новый чемпион

17-18 декабря 2011г. в ДК с. Бабугент прошли чемпионат села по шахматам среди взрослых и первенство Бабугентской СОШ с участием команд поселка Кашхатау на приз администрации с.п. Бабугент. Организатором выступила администрация сельского поселения Бабугент совместно с СДК и районным Домом детского творчества учащихся.



В первенстве школы приняли участие 20 мальчиков и 10 девочек – 5 команд.

По результатам игры в командном зачете 1 место заняла команда Бабугентской СОШ, 2 – МУ КДЮСШ п. Кашхатау, на 3 месте оказался РДДТУ.

В личном зачете среди мальчиков 1 место заняли Мирзантов Алан и Карчаев Каншау, 2 место – Агтоев Алим и Туменов Мурадин, 3 место – Чочуев Эльдар и Асанов Азамат.

Среди девочек: 1 место – Мокаева Джамиля и Аккиева Аминат, 2 место – Мирзантова Алина и Байкишиева Жаннета, 3 место – Бозиева Мадина и Каркаева Малика.

Победители и призеры среди мальчиков получили право на участие в чемпионате с. Бабугент среди взрослых и первенстве района по шахматам среди учащихся.

В чемпионате с. Бабугент приняло участие 10 человек, а также гости из Кашхатау. В итоге 1 место занял Жангуразов Солтан, 2 – Наршауов Ахмат, 3 место – Атгасауов Магомед. Также хорошую игру показал Койчуев Чомак из пос. Кашхатау. Все они примут участие в чемпионате района по шахматам.

Победители и призеры соревнований награждены грамотами администрации с. Бабугент и РДДТУ.

ФАТИМА ХОЗАЕВА

Республиканский турнир по армейскому рукопашному бою

Заняли три призовых места



17 декабря 2011 года в спорткомплексе «Псыгансу» Урванского района прошел республиканский турнир по армейскому рукопашному бою среди юниоров. Посвящался он открытию в селении Псыгансу отделения по этому виду спорта.

Перед участниками со-

ревнований и сельской молодежи выступили министр спорта и курортов КБР Аслан Афаунов и его заместитель мастер спорта по рукопашному бою Хачим Мамхегов, которые поздравили ребят с открытием секции для занятий по АРБ и пожелали участникам турнира удачи и успехов.

Как поведет нам специ-

алист Комитета по делам молодежи, спорта и туризму местной администрации Черекского муниципального района, тренер – преподаватель по АРБ Хусейн Гериев, соревнования собрали большое число зрителей и прошли на высоком организационном уровне. Спортсмены продемонстрировали зрелую технику, поэтому болельщики получили огромное удовольствие от накала и остроты борьбы.

В упорных поединках бабугентские спортсмены Салим Бозиев и Магомед Мирзантов заняли 2-ые места, 3 место досталось Руслану Ульбашеву. Всем остальным участникам нашей команды не хватило опыта выступления в юниорских турнирах.

ФАТИМА КУЖОНОВА
На снимке: участники турнира

турнира

Шашки

Сыграли удачно

15 - 16 декабря 2011 г. в с. Бабугент прошло первенство школы по шашкам с участием команд г.п. Кашхатау и школы - интерната. В нем приняли участие 20 девочек и 30 мальчиков.

В командном зачете 1 место заняла команда Бабугентской СОШ, 2 – команда РДДТУ, 3 место досталось команде школы - интерната.

В личном зачете среди мальчиков 1 место заняли Мирзантов Алан и Мирзантов Артур, 2 место – Карчаев Каншау и Туменов Казим, 3 место – Бозиев Руслан и Туменов Мурадин.

В личном зачете среди девочек 1 место заняли Мокаева Джамиля и Мокаева Милана, 2 – Мирзантова Алина и Туменова Алина, 3 – Байкишиева Жаннета, Черкесова Зайнаф.

Победители и призеры первенства награждены грамотами РДДТУ и ценными призами. Спонсором турнира выступила Зарема Кабардикова.

Хаким Геуков



Анонс

Пройдет второй чемпионат по шахматам

23 декабря текущего года в молодежном центре поселка Кашхатау пройдет 2 – ой чемпионат Черекского муниципального района по шахматам среди мужчин. Проводит его комитет по делам молодежи, спорта и туризму.

Основными его целями являются популяризация и развитие этой интеллектуальной игры, выявление сильнейших шахматистов района, а также укрепление дружеских связей между его жителями.

Соревнования пройдут по швейцарской

системе и носят личный характер. В них участвуют чемпионы и призеры чемпионатов поселений Черекского муниципального района. Общее руководство осуществляет комитет по делам молодежи, спорта и туризму местной администрации Черекского муниципального района. Главный судья соревнований Роберт Петрович Кушхов.

Участники, занявшие призовые места, будут награждены грамотами и ценными призами.

Оргкомитет

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

В местной администрации Черекского муниципального района по вопросам принятия сведений по фактам коррупции, о совершенных, либо готовящихся преступлениях террористического характера, правонарушений и незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории района, работает телефон доверия («горячая линия»). Тел. 8(86636) 41-2-01; 41-3-61

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

При Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики продолжает действовать круглосуточная «антикоррупционная телефонная линия»: 8(8662) 47-17-79, 47-32-56. Конфиденциальность гарантируется.

Дошкольное образование

«Развитие мелкой моторики. Игры.»

Начинать работу по развитию мелкой моторики нужно с самого раннего возраста. Уже грудному младенцу можно массировать пальчики (пальчиковая гимнастика), воздействуя тем самым на активные точки, связанные с корой головного мозга. В раннем и младшем дошкольном возрасте нужно выполнять простые упражнения, сопровождаемые стихотворным текстом, не забывая о развитии элементарных навыков самообслуживания: застегивать и расстегивать пуговицы, завязывать шнурки и т.д. Почему так важно для детей развитие мелкой моторики рук? Дело в том, что в головном мозге человека центры, отвечающие за речь и движение пальцев рук, расположены очень близко. Стимулируя мелкую моторику и активируя тем самым соответствующие отделы мозга, мы активуем и соседние зоны, отвечающие за речь.

Задачи педагогов и детских психологов - донести до родителей значение игр на развитие мелкой моторики.

Родители должны понять: чтобы заинтересовать ребенка и помочь ему овладеть новой информацией нужно превратить обучение в игру, не отступать, не забывать хвалить ребенка.

Предлагаю вашему вниманию игры на развитие мелкой моторики, которыми можно заниматься, как в детском саду, так и дома.

1. Перекатывание карандаша между пальцами от большого к мизинцу и обратно поочередно.

2. Рисование пальцами на подносе (зеркале) с крупой, кре-

мом для бритья.

3. Лепка из глины и пластилина - это очень полезно и отлично влияет на развитие мелкой моторики рук, причем лепить можно не только из пластилина и глины. Если во дворе зима, можно из снега. А летом можно соорудить замок из песка.

4. Игра конструирование - развиваются обратное мышление, фантазия, мелкая моторика.

Такая всесторонняя тренировка отлично развивает мелкую моторику рук ребенка.

Следует помнить, что развитие точной координации движений и ручной умелости предполагает известную степень зрелости структур головного мозга, от них зависит управления движениями руки, поэтому ни в коем случае нельзя ребенка заставлять.

К сожалению о проблемах с координацией движений и мелкой моторики большинство родителей узнают только перед школой. Это оборачивается форсированной нагрузкой на ребенка. Кроме усвоения новой информации, приходится еще учиться удерживать в непослушных пальцах карандаш.

Оптимальный вариант развития мелкой моторики использование физкультминуток. Физкультминутку, как элемент двигательной активности, предлагаем детям для переключения на другой вид деятельности для повышения работоспособности, снятия нагрузки.

Светлана Геукова,
воспитатель высшей категории
ДОУ «Нюр»

Служба 01 предупреждает

Опасная пиротехника или как выжить в Новый год!

Как показывает многолетний опыт, в период массовых празднований и гуляний обычно резко возрастает количество пожаров и гибели на них людей. В новогодние праздники в России количество пожаров по сравнению с обычными днями возрастает в 2 раза, а число погибших в них увеличивается до 4,5 раз.

В чем заключается пожарная опасность проведения новогодних торжеств? Во-первых, в замкнутом объеме помещения собраны воедино три составляющие классического треугольника пожара: горючее вещество (хвойное дерево, бумажные, пластмассовые, ватные и марлевые игрушки, декорации, пластиковая облицовка стен, костюмы участников и т. д.), источник зажигания (электрогирлянды, электролампы, хлопушки, бенгальские огни, свечи, петарды и т. д.) и окислитель - кислород воздуха. Достаточно одного неловкого движения, чтобы эта огненная цепь замкнулась.

Во-вторых, в этих празднествах принимает участие большое количество детей, которые не имеют такого уровня сообразительности, жизненного опыта и смелости, каким обладают взрослые. Дети начинают испуганно бегать, кричать, создавая тем самым панику, к тому же их одежда представляет серьезную опасность для их самих. Дети совершенно не знают, как надо вести себя в подобной ситуации. Да и многим ли взрослым приходилось бывать в подобных переделках? Поэтому, учитывая вышеиз-

ложенное, в учреждениях, проведение новогодних праздников допустимо только после проверки органом Госпожнадзора.

Обслуживающему персоналу необходимо уделить особое внимание содержанию путей эвакуации, месту расположения елки, наличию первичных средств пожаротушения, запрещению применения открытого огня (петард, бенгальских огней и т.д.), действиям в случае возникновения пожара и определить места временного размещения детей.

Елку до установки держите на морозе. Осыпавшуюся хвою нужно сразу убирать - она, как порох может вспыхнуть от любой искры. Ставьте зеленую красавицу на надежном основании, на расстоянии электрообогревательных приборов, и не устанавливайте на ней свечи и пиротехнические изделия. Если елка загорелась, обесточьте электрическую гирлянду. Вызовите пожарную охрану и выведите из помещения людей. Если возможно - приступайте к тушению елки. Для этого повалите ее на пол, накройте плотной тканью, залейте водой. Забросайте песком, примените огнетушитель.

Электрические гирлянды должны быть заводского изготовления и полностью исправными, а электросеть защитите заводскими предохранителями. Не зажигайте на елках свечи и не украшайте их игрушками из легко воспламеняющихся материалов. Не разрешайте детям играть около елки в маскарадных костюмах из марли, ваты

и бумаги, а также самостоятельно включать электрогирлянды. Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы.

Как в Новый год не стать жертвой фейерверка? В преддверии новогодних праздников значительно увеличивается спрос населения на пиротехнические изделия, которые в больших количествах ввозятся из-за границы и реализуются на потребительском рынке района, в том числе - бесконтрольно на рынках и в мелкорозничной торговле. И самое печальное это то, что вместе со спросом на данные товары в Новый год возрастает число пострадавших от пиротехники. Причин у таких трагедий две: некачественная несертифицированная продукция и несоблюдение техники безопасности. Поэтому покупать петарды и салюты следует только в специализированных магазинах. Продажа в широкой торговле мощной пиротехники запрещена. Только бенгальские огни и хлопушки - вот все, что допускается к реализации в обычном магазине.

Наибольшую опасность представляет несанкционированная торговля с рук пиротехническими изделиями, поскольку на такие товары отсутствует документация, подтверждающая их происхождение и качество. Весь ассортимент пиротехнической продукции должен иметь при себе сертификат соответствия.

Как свидетельствуют факты, реализуется преимущественно пиротехника китайского производства, (Окончание на 4 стр.)



В Пенсионном фонде

Уважаемые индивидуальные предприниматели, главы КФХ, нотариусы, адвокаты, а так же граждане, получившие субсидию через ГУ – Центр занятости населения Черекского района на открытие собственного дела в рамках Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда и зарегистрированные в налоговых органах в качестве индивидуального предпринимателя или главы КФХ!

Ставим в известность всех индивидуальных предпринимателей, нотариусов, адвокатов, глав крестьянско-фермерских хозяйств, а так же безработных граждан, получивших субсидию через ГУ – Центр занятости населения Черекского района на открытие собственного дела, в рамках Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда и зарегистрированных в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя или главы КФХ, что у Вас возникает ряд обязанностей перед ПФР, которые Вы должны исполнить в сроки, установленные законодательством, а именно:

1. Обязанность по уплате страховых взносов исходя из стоимости страхового года.

Начиная с даты регистрации (в данном это дата указана в свидетельстве о государственной регистрации), Вы обязаны уплачивать страховые взносы, исходя из стоимости страхового года в Пенсионный фонд на обязательное пенсионное страхование и фонды обязательного медицинского страхования (ФФОМС, ТФОМС) (ст.14 Федерального закона от 24 июля 2009 г. N 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования», далее Закон №212-ФЗ).

Размер платежа, рассчитываемый исходя из стоимости страхового года, определяется как произведение МРОТ, установленного на 1 января отчетного года и тарифа взносов, увеличенное в 12 раз.

В 2011 году суммарный размер платежей страховых взносов за один месяц составляет **1346,63** рублей. В том числе: - на обязательное пенсионное страхование - 1125,80 руб.;

- на обязательное медицинское страхование – 220,83 руб. Платежи можно перечислять частями или общей суммой в конце года, но **не позднее 31 декабря** отчетного года (ст.15 Закона №212-ФЗ).

Во избежание взыскания вышеуказанных сумм через службу судебных приставов и судов, а также начисления пеней на эти суммы, Вам необходимо обратиться в Управление ПФР ГУ-ОПФР по КБР в Черекском районе за квитанциями для оплаты, а так же для сверки перечисленных Вами платежей с данными ПФР.

Так же сообщаем, что независимо от того, осуществляется предпринимательская деятельность или нет, Вы обязаны платить фиксированные взносы в Пенсионный фонд на обязательное пенсионное страхование и фонды обязательного медицинского страхования (ФФОМС, ТФОМС).

Обязанность по уплате страховых взносов прекращается с момента снятия с учета как ИП в территориальном налоговом органе, по заявлению ИП о прекращении деятельности (форма №Р26001, приложение к Постановлению Правительства РФ от 19.06.2002 №439 "Об утверждении форм и требований к оформлению документов, используемых при государственной регистрации юридических лиц, а также физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей").

2. Обязанность по сдаче отчетности в ПФР. Вы обязаны представить в органы ПФР расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам до 1 марта календарного года, следующего за истекшим расчетным периодом, по форме, утверждаемой федеральным органом исполнительной власти.

В случае прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя до конца расчетного периода, Вы обязаны в **двенадцатидневный срок** с даты государственной регистрации прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя представить расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам за период с начала расчетного периода по дату государственной регистрации прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя включительно (часть 6 в ред. Федерального закона от 08.12.2010 N 339-ФЗ).

ГУ - Отделение ПФР по КБР в Черекском районе (2 этаж, 11, 12, 13 каб. Тел. 41-6-32, 42-1-94)

Здравоохранение

Миллион рублей за работу в селе

За счет средств Федерального фонда обязательного медицинского страхования в 2012 году установлена единовременная компенсационная выплата в размере одного миллиона рублей на каждого медицинского работника в возрасте до 35 лет, прибывшего в 2011-2012 годах после получения высшего медицинского образования на работу по специальности в сельский населенный пункт или переехавшего на работу в сельский населенный пункт, - ссылается sk-news.ru на пресс-службу парламента КБР и Федеральный закон № 369-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», который президент России Дмитрий Медведев подписал 30 ноября 2011 года. По этому закону медработник должен заключить соответствующий договор с уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ на срок не менее пяти лет.

При этом высшим исполнительным органом государственной власти субъекта РФ должны быть определены порядок предоставления данной выплаты и заключения 5-летнего договора после поступления медработника на службу в государственное учреждение здравоохранения субъекта РФ либо в муниципальное учреждение здравоохранения. Кроме того, названной категории медработников должны быть предоставлены жилое помещение и (или) земельный участок для жилищного строительства и (или) компенсация части процентной ставки по кредитам, предоставляемым на приобретение жилья, и (или) иных мер социальной поддержки.

Зампредседателя парламента КБР Татьяна Саенко пояснила, что закон также уточняет порядок реализации программ модернизации здравоохранения в 2011-2012 годах.

В частности, предусматривается создание единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения, устанавливается порядок организации работ и финансового обеспечения мероприятий по ее созданию, а также конкретизируется механизм осуществления взаиморасчетов за медицинскую помощь, оказанную застрахованным лицам за пределами территории субъекта РФ, где они застрахованы, с учетом затрат на внедрение стандартов медицинской помощи.

Также закон включает арбитражных управляющих в круг лиц, подлежащих обязательному медицинскому страхованию.



sk-news.ru

Служба 01 предупреждает

Опасная пиротехника или как выжить в Новый Год!

(Оконч. Начало на 3 стр.)
качество которой, как правило, не отвечает требованиям безопасности. Под видом фейерверков нередко продаются взрывоопасные шумовые пиротехнические изделия, зачастую не фабричного, а кустарного производства, которые из-за своего низкого качества могут при использовании причинить серьезный вред здоровью человека.

Обращайте внимание на срок хранения. Неизвестно, как поведет себя просроченная хлопушка.

При запуске пиротехники внимательно прочитайте инструкцию и четко выполняйте все, что там написано. Не используйте пиротехнику рядом с деревянными домами, беседками - словом, любыми легковоспламеняющимися постройками и предметами. В радиусе 50 метров не должно быть пожароопасных объектов.

Зрителям следует находиться на расстоянии 15-20 метров от пусковой площадки фейерверка, обязательно с наветренной стороны, чтобы ветер не сносил на них дым и несгоревшие части изделий. Категорически запрещается использовать изделия, летящие вверх рядом с жилыми домами и другими постройками: они могут попасть в дом, залететь на чердак или на крышу и стать причиной пожара. Ни в коем случае не используйте мокрую пиротехнику. Эффект может быть неожиданным.

Помните, что соблюдение правил пожарной безопасности в местах проведения новогодних мероприятий поможет вам не только не омрачить свой праздник, но и сохранить ваши жизни и жизни ваших детей.

М. Х. Касимов,
главный государственный инспектор Черекского района по пожарному надзору

В ОГИБДД района

Всероссийская акция пешеходный переход «Охота на зебру»

В рамках реализации поручений заместителя министра внутренних дел Российской Федерации проводится акция «Пешеходный переход», в ходе которой по всем фактам ДТП, связанных с наездом транспортных средств на пешеходов на пешеходных переходах, будет проводиться расследования, составляться акты проверки участка дороги на предмет наличия дорожных условий, сопутствующих происшествию. К проведению проверки привлекаются владельцы улично-дорожной сети и организации ответственные за содержание дорог.

К проведению мероприятия будет привлекаться общественность, а результаты будут освещаться в средствах массовой информации. В публикациях и выступлениях будут конкретно указываться владельцы улично-



дорожной сети района, на которых имеются пешеходные переходы, не соответствующие

требованиям нормативных документов.

В случае неоднократного неисполнения предписаний в установленные сроки и не принятия мер по приведению пешеходных переходов в нормативное состояние, информация будет направляться в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования.

Жителям района предлагаем принять активное участие в проводимой ГИБДД акции, а информацию о недостатках содержания УДС в части содержания пешеходных переходов и разметок прошу сообщать по телефону ГИБДД 41-502, тел. доверия 41-762.

М. Кудавев,
главный государственный инспектор Безопасности дорожного движения Черекского района

"Горячая линия" по борьбе с коррупцией

Напоминаем, что в Министерстве образования и науки КБР продолжает работать "телефон доверия" по противодействию коррупции: (866)240-5284

Работа с обращениями граждан, поступившими на «телефон доверия» («горячую линию»), рассматривается Министерством образования и науки Кабардино-Балкарской Республики как важное звено в реализации Республиканской целевой программы «Противодействие коррупции в Кабардино-Балкарской Республике» на 2011 – 2013 годы, утвержденной Постановлением Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 3 декабря 2010 № 212-ПП.

Обо всех фактах использования служебного положения в личных целях со стороны должностных лиц и служащих, нарушающих российское и республиканское законодательство, можно сообщать по телефону: (866)240-5284.

Конфиденциальность гарантируется.

«Горячая антикоррупционная линия»

Министерства сельского хозяйства КБР
По всем известным фактам использования служебного положения в личных целях со стороны сотрудников министерства, случаям нарушения прав индивидуальных предпринимателей, юридических лиц и других представителей бизнеса, в том числе необоснованным проверкам, а также о различных нарушениях российского законодательства вы можете обратиться по телефону в Министерство сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики (8662)47-63-48.

Конфиденциальность гарантируется.

В с. Жемтала продается кукуруза сухая в кочане.
Справки по тел. 8-928-910-89-44

В пос. Кашхатау продаются стельная корова (5 лет), 2 телочки (нетели 1,9 и 2 года) гуси по 700 руб. и кролики по 500 руб.

Справки по тел. 8-928-717-07-34

В п. Кашхатау по ул. Уянаева 36 срочно продается дом.

Цена договорная.
Справки по тел.: 8-905-435-87-81, 8-964-035-47-94

Любимого племянника и брата

УЯНАЕВА КЕРИМЛА ВИКТОРОВИЧА и БЫТРОВОВУ ИРИНУ

с бракосочетанием поздравляют родные и близкие!

Желаем всех благ вам в жизни, а здоровья, богатства, мира и тепла, семья согрета любовью, всегда надежна и крепка.

Чтоб ваш союз был в радость только, Пусть в вашем доме будет все: любовь, покой, уют, богатство.

Пусть будет в нем всегда тепло, Чтобы хотелось возвращаться, Чтобы дети были воле вас,

Чтоб в вашем доме свет не гас, Чтоб радость и надежда грели, И столько было б смл у вас,

Чтоб вы все - все преодолели!
Будьте счастливы, живите долго, на радость родителям!

Аида, Алима, Зарема

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Местная администрация Черекского района (361801, КБР, Черекский район, п. Кашхатау, ул. Мечникова, 108)

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией учредителя и редакции.

За доставку газет подписчикам отвечает Черекский филиал Управления почтовой связи КБР. Тел.: 41-5-51, 41-2-66.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
ответ. секретарь - З. Ажоева; дизайнер - Э. Кужонова; корректор - Т. Уянаева; оператор ПК - А. Бозиева;

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
361801, КБР, Черекский район п. Кашхатау, ул. Зукаева, 5

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 41-3-74, корреспонденты - 41-4-94, ответ. секретарь - 41-4-95, бухгалтерия - 41-5-71, факс - (86636)-41-3-74

Газета подписана в печать по графику - 18.00 фактически - 18.00

Главный редактор МАРАТ ЧАБДАРОВ

Интернет-версия http://rgazets.smikbr.ru

E-mail: 4epok-vectu@rambler.ru

Газета выходит по средам и субботам

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по КБР Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидет. о регистр. ПИ № ТУ 07-00013 от 11.12.2009г.

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф», г.Нальчик, пр. им.Ленина, 33

ТИРАЖ - 1722

ИНДЕКС - 51545

ЗАКАЗ -